
 

 

஧ாடம் : 5. ஧னணம் 
வகுப்பு: 2 
஧ாடம் : தநிழ் 
அ. விடு஧ட்ட ஋ழுத்தத ஋ழுதுக. 
1. யமல஬க்கட்டி 
2. யண்ணக்குநிமி 
3. குட்டிப்ல஧னன் 
4. ஧ாட்டுச்சத்தம் 
5. ததாள்஧ட்லை 
6. ஧னணம் 
 
ஆ. ப஧ாருத்துக. 
யண்ணக்குநிமி, 
1. மூக்கில்    -  சறுக்கி யந்தது. 
2. காதில்    –  யல஭ந்து யந்தது. 
3. ததா஭ில்   –  யழுக்கி யந்தது  
4. கா஬ில்     –  ஓடி யந்தது. 
 
இ. சரினா? தவறா? 
1. குட்டிப்ல஧னன் சிட்டி தூங்கிக் ககாண்ை இருந்தான்.  தவறு 
2. கு஭ிக்கும் த஧ாது சிட்டி ஧ாட்டுப்஧ாடி஦ான்.    சரி 
3. யமல஬க்கட்டினி஬ிருந்து யண்ணக்குநிமி யந்தது.   சரி 
4. யண்ணக்குநிமிலன சிட்டி ஧ார்க்கயில்ல஬.    தவறு 
5. யண்ணக்குநிமி லகனலசத்தப்஧டி யிலைப்க஧ற்஫து.   சரி  
 
ஈ. ஧ிரித்து ஋ழுதுக. 
1. யமல஬க்கட்டி  = யமல஬+கட்டி 
2. குட்டிப்ல஧னன்  = குட்டி+ல஧னன் 
3. ஧ாட்டுச்சத்தம்  = ஧ாட்டு+சத்தம் 
4. யண்ணக்குநிமி = யண்ணம்+குநிமி 
 
உ. வி஦ா – விதட 
1. வண்ணக்குநிழி ஋வ்வாபறல்லாம் ஧னணம் பசன்றது? 
 க஥ற்஫ினில் ஥ைந்து யந்தது. 
 மூக்கில் சறுக்கி யந்தது. 
 காதுக஭ில் யல஭ந்து யந்தது. 
 ததா஭ில் யழுக்கி யந்தது. 



 

 

 யனிற்஫ில் உருண்டு யந்தது. 
 கா஬ில் ஓடி யந்தது.  
 சிட்டினின் தல஬ முதல் கால் யலப ஧னணம் யந்தது. 

 
2. வண்ணக்குநிழி ஋ங்பகங்கக ஧னணம் பசய்தது? 
  யண்ணக்குநிமி சிட்டினின் க஥ற்஫ி, மூக்கு, காது, ததால், யனிறு, கால் என்று அயன் 
உைல் முழுயதும் ஧னணம் யந்தது. 
 
ஊ. குநிழி சிட்டினின் முதுகில் இருக்கிறது. ஋ன்஦ ஧ாடினிருக்கும்? ஋ழுதுக. 

தாயியந்ததன் ஥ான் 
தாயியந்ததன் 
சிட்டினின் முதுகின் 
தநல் தாயியந்ததன்! 

 
஋. ஒரு ஋ழுத்தத ஥ீக்கி஦ால் உடல் உறுப்பு கிதடக்கும் கண்டு஧ிடித்து ஋ழுதுக. 
1. தயல஬  -  தல஬ 
2. கயண்  - கண் 
3. ஧கல்  –  ஧ல் 
4. புலக  –  லக 
5. ஥கபம்   -  ஥கம் 
6. காயல்  -  கால் 


